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Kdylerde anne-baba, blytkanne ve blyutkbaba ile birlikte
birgcok torun ve akrabanin i¢ ice yasadigi aile bigimi goral-
mekteydi. Zamanla buytk aile yerini gekirdek aile denilen
anne-baba ve evlenmemis ¢ocuklardan olusan aile bigi-
mine birakti.

Bu duruma neden olan en 6nemli toplumsal etken
asagidakilerden hangisidir?

A) Topragin paylasiimasi sonucu arazinin kiigiimesi
B) Tarimsal faaliyetlerin artmasi

C) Aile icindeki bireylerin uyum sorunu

D) Sanayilesmenin getirdigi sehirlesme

E) Dogal kaynaklarin tikenmesi

Ekonomik faaliyetler insanlarin kendi ihtiyaclarindan fazlasi-
ni Uretmesiyle baslamistir. Paranin icat edilmedigi dénem-
lerde insanlar ekonomik faaliyetlerini, mallarini diger mallar-
la degistirerek yUruttyorlardi. Mal ve hizmetlerin gesitliliginin
artmasi, kiymet esitligini zorlagtirmig, madeni ve kagittan
yapilan paralar satin alma araci olarak kullanilimistir.

Bu parcaya gore paranin kullanimi asagidakilerden
hangisine yol agmistir?

A) Uretimi artirmasina

B) Tiketimi artirmasina

C) Aligverisin kolaylasmasina

D) Bélusumin dengelenmesine
E) Hizmet sektoriinin gelismesine

insan ihtiyaglarini dolayl olarak kargilayan ve ézellikle
yeni bir malin dretiminde kullanilan mallara Gretim mall
denir.

Buna gére agagidakilerden hangisi tiretim mali degildir?

A) Traktor

B) Giysi

C) Kémur

D) Dikis makinesi
E) Elektrik
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Sosyalist ekonomik sistem kapitalizmin hizla gelistigi 19.
yuzyilda ortaya ¢ikmistir. Sosyalizm, kapitalizmin yaratti-
g1 toplumsal ve ekonomik esitsizlikleri ortadan kaldirma
iddiasiyla gelistiriimis ekonomik bir sistemdir.

Buna gore asagidakilerden hangisi sosyalist ekono-
mik sistemin bir 6zelligidir?

A) Ozel milkiyet esastir.

B) Ozel girisimci, kamusal alanlarda yatirrmda bulunur.
C) Ekonomide bireyin degil, toplumun ¢ikari 6n plandadir.
D) Ekonomi serbest piyasa kosullari altinda igler.

E) Uretimde belirleyici olan kardir.

Bir malin tuketicilerinin belirli piyasa fiyati ile o maldan
almaya hazir olduklari miktardir.

Bu aciklamada ifade edilen kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Arz

B) Talep

C) Piyasa

D) Resesyon
E) Enflasyon

. Asagidakilerden hangisi uretim faktorlerinden biri

degildir?

A) Tasarruf

B) Dogal kaynaklar
C) Emek

D) Girigim

E) Sermaye

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Uretim unsurlarinin, tretimden sonra elde edilen deger-
lerden pay almalarina bélisum denir.

Asagidakilerden hangisi iiretimden pay alan bu 6ge-
lerden biri degildir?

A) Emek

B) Tiketim

C) Girigim

D) Doga

E) Sermaye

Ekonomik mallar tiketim ve Uretim mallari olarak ikiye
ayrilir. Taketim mallari, ihtiyaclari dogrudan karsilarken,
Uretim mallari ise baska mal ve hizmetleri Greten mallardir.

Buna gore ekonomik mallari birbirinden ayiran 6zel-
lik asagidakilerden hangisidir?

A) Nasil tiketildigi

B) Nerede Uretildigi

C) Ne kadar Uretildigi

D) Ne zaman Uretildigi

E) Ne amagla uretildigi

intiyaclari kargilayarak topluma fayda saglamak igin her-
hangi bir seyin yerinde, yapisinda, seklinde degisiklik
meydana getirme faaliyetidir.

Bu aciklamada ifade edilen kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Emek

B) Uretim

C) Sermaye

D) Girisim

E) Bolisim
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Aristoteles “insan politik bir canlidir” derken siyasetin, in-
sanlarin toplu halde yagsamalarindan kaynaklandidini ileri
strer. Ona gore siyaset birlikte yasayan bir toplulugun
varligini surddrmesi, problemlerini gézmesi, kamusal hiz-
metlerden faydalanmasi igin gerekli olan degerlerin olus-
turulmasi anlamina gelen olgusal bir alandir.

Parcadan hareketle asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Siyaset, toplumsal sorunlari gdzmede etkindir.

B) Siyaset kamusal hizmetleri yerine getirmekten ibarettir.
C) Siyaset devletin gliciinu halk igin kullanma etkinligidir.
D) Siyaset yonetim bigimlerini siniflandiran bir kurumdur.
)

E) Siyasetin amaci ortak degerler tretmektir.

. Arastirma sonuglarina goére tiketim olgusu, tiketim ar-

zusu, zengin-yoksul demeden yasam kalitesini erozyona
ugratiyor. En ilging olani da diinya nifusunun dortte biri-
nin hi¢ tUretimde bulunmadan tiketim yapiyor olmasi ve
bu Uretime katilmayan insanlarin da yarisindan fazlasinin
az gelismis toplumlarda bulunmasidir.

Parcada vurgulanmak istenen diisiince asagidakiler-
den hangisidir?

A
B
C
D

Sanayi toplumlarinda Uretim daha azdir.
Bilingsiz tiketim, Uretim kalitesini disurmektedir.
Tuketimdeki artisin temel sebebi, refahin artmasidir.

Gelismekte olan toplumlarda hem tiketim hem de
uretim azdir.

E) Uretmeden tilketmek yasam kosullarini ve ekonomiyi
olumsuz etkilemektedir.

Belli bir toprak pargasi lizerinde orgiitlenmis, siyasi
ve hukuki yaptirim giiciine sahip listiin bir otorite olan
devlet icin agsagidakilerden hangisi séylenemez?

Toplumsal kurumlarin igleyisinin denetim ve gozetimi-
ni saglar.

Sosyal kontroll saglayan kurumdur.

Belirli yaptirnm guictine sahiptir.

Tdm toplumlar ayni yénetim sekline sahiptir.
Toplumsal guvenligi saglar.

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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